

加沙离停火近了吗?

新一轮加沙停火谈判日前在卡塔尔首都多哈举行,以色列、卡塔尔、美国和埃及四国代表参加,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面缺席。卡塔尔、美国和埃及在会后称谈判具有“建设性”;哈马斯则认为相关方刻意制造“虚假积极气氛”。

本轮停火谈判如何开展?是否确有实质性进展?美国和以色列“唱高调”有何考量?

怎么谈的?

在卡塔尔、美国和埃及斡旋下,加沙停火谈判15日在多哈重启。以色列派高级别代表团参加,并称这是实现加沙停火的“最后机会”。

哈马斯则冷淡应对。哈马斯政治局高官表示,哈马斯不会参与本轮谈判,并呼吁各方致力于切实执行此前

多轮谈判中已达成的协议,而不是一味举行更多谈判。

在哈马斯全程缺席的情况下,谈判于16日结束。卡塔尔、美国和埃及在会后发表声明,称谈判“氛围积极”“具有建设性”。声明称,美国向哈马斯和以色列提出了一项过渡性提案,提

案以过去数周双方达成的协议为基础,“弥合了双方剩余的分歧”。

声明还说,各方将在埃及首都开罗再次聚首,敲定“最终协议”。埃及消息人士告诉新华社记者,下一轮谈判时间暂定在本月21日,参与方包括这四国代表。

有进展吗?

针对本轮谈判结果,各方表态不一。以色列政府新闻办公室17日发表声明说,以色列代表团在向总理内塔尼亚胡汇报时对谈判结果表示“谨慎乐观”,并认为停火协议“有可能取得进展”。

美国总统拜登则更加乐观。他16日在白宫对记

者表示,当前“比以往任何时候都更接近达成(加沙停火)协议”。据媒体报道,美国国务卿布林肯已于18日抵达以色列,并将与内塔尼亚胡会晤。美国国务院发言人此前表示,布林肯此访旨在就停火协议继续开展密集外交斡旋。

然而,哈马斯的反应却

截然相反。哈马斯发言人吉哈德·塔哈表示,美国给出的过渡性提案与此前双方同意的停火方案内容不一致。他指责以色列添加了新的停火条件,刻意阻挠协议达成。哈马斯政治局成员萨米·阿布·祖赫里17日在一份声明中直言:“说我们接近达成协议是一种幻想。”



8月11日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯西北部地区,当地民众在以色列发出疏散警告后撤离

专家看法

以色列国际问题专家迈克尔·米尔施泰因对新华社记者表示,目前来看,停火谈判取得重大进展的可能性很小。他指出,哈马斯与以色列的分歧依然明显,特别是关于以军在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”的去留问题,关系到哈马斯未来生存,是双方谈判的关键。

卡塔尔大学国际关系教授哈桑·伯拉里认为,此次以方表现积极,主要原因在于哈马斯前领导人哈尼耶7月在德黑兰遇刺身亡,导致地区局势高度

紧张,以色列承受多方压力,希望通过参与谈判展现积极姿态,进而将导致地区形势紧张的责任甩给哈马斯。

美国同样有自己的政治算计。以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔对新华社记者表示,美国深知以色列和哈马斯之间的分歧难以弥合,但鉴于当前美国总统选举临近,拜登政府迫切需要通过扮演“调停者”角色,为民主党赢得更多政治加分。

据新华社

泰国新总理有哪些执政重点?

泰国下议院秘书长阿帕·素甲南18日宣布,泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命佩通坦·钦那瓦为泰国第31任总理。国际社会普遍关注佩通坦如何组建新内阁,执政重点是什么,她的父亲、前总理他信将发挥什么作用?

如何组建新内阁

佩通坦18日接受任命后表示,作为总理,她将以开放的心态与立法部门合作,倾听各方意见,认真履行职责,共同推动泰国稳定向前发展。

佩通坦获任命后,下一步工作是组建内阁。泰国媒体普遍认为,佩通坦将基本沿用前总理赛塔的内阁成员,联盟各党的部长名额保持不变,仅会对其所属的为泰党的内阁成员进行微调,在变化最小的基础上推进工作。

在任命仪式后的新闻发布会上,针对泰媒关于新内阁名单的问题,佩通坦说目前尚未同执政联盟各党商议,具体

名单待下一步公布。

执政重点是什么?

佩通坦在新闻发布会上对前总理赛塔的付出表示感谢。她说,总理的担子很重,承担巨大责任,但她已做好充分准备,将专注于泰国当前面临的紧迫问题,特别是改善人民生活。

目前,泰国经济受到家庭债务水平高、出口疲软和消费低迷的冲击。世界银行7月将泰国2024年经济增长预期从2.8%下调至2.4%。政局变化也可能影响外国投资者信心,赛塔遭解职后泰国股市一度大跌。

佩通坦说,自己将致力于

推动经济改革、改善普惠医疗计划,并在数字基础设施建设和提升泰国软实力等方面推出更多举措。

为刺激国内消费,赛塔执政时曾力推“1万泰铢数字钱包计划”,拟向符合资格的国民发放1万泰铢补贴。佩通坦说,将延续赛塔在任期间的相关政策。推出数字钱包计划的初衷是为了刺激经济复苏,新政府不会放弃该计划,但要结合国家经济状况进一步研究,同时也要符合相关财政法规。

他信将发挥什么作用?

在佩通坦执政过程中,她的父亲、前总理他信将扮演什



8月18日,新任泰国总理佩通坦·钦那瓦在曼谷出席新闻发布会

什么样的角色,这是泰国舆论普遍关注的问题。

17日,泰国政府宪报网站发布王室谕令,宣布在国王72岁生日之际对三类服刑人员予以赦免,定于18日生效。他信的律师温亚随后确认,目前处于假释状态的他信在赦免人员之列。他信18日出席了对佩通坦的任命仪式。

在18日的新闻发布会上,佩通坦表示,没有计划让

他信在新政府中担任职务,他信也没有这个想法,但她会在需要时寻求他信的建议。佩通坦说:“我有自己的想法和目标,父亲的意见对我很重要,我希望可以和任何人合作,包括我父亲。”

他信当天在接受媒体采访时说,自己不会在新政府中任职。被问及新内阁的组成时,他信说:“这是总理的事情。”

据新华社